
Решение задачи 7 (III уровень)
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Если не будет воды (воздух), то изображе-
ние Солнца будет в фокусе (рис. 1), так как
параллельные лучи, идущие от бесконечно уда-
ленного источника света, преломляются в фо-
кусе. На границе раздела АВ:

sin α2

sin β2
=

nвоз

nст
,

откуда

nст =
sin β2

sin α2
. (1)

Если будет вода, то лучи преломятся на расстоянии L и угол β2 будет
другим (β′).
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sin α2

sin β′
=

nвода

nст
,

откуда

nвода = nст
sin α2

sin β′
. (2)

Подставляем формулу (1) в выражение (2):

nвода =
sin β2

sin α2
· sin α2

sin β′
=

sin β2

sin β′
. (3)

Так как углы малы, то sin β2 ≈ tg β2 = АВ
AF =

AB
F .(4), а sin β′ ≈ tg β′ = AB

AL = AB
L .(5) Выраже-

ния (4) и (5) подставляем в (3):

nвода =
L

F
.


